K Bompocy o BoccTraHoBJIeHUN
TPEXMEPHOT'0 TeJIa MO IIJIOCKUM
ITPOEKIINAM

1. B. Anekceen

B pabore paccmarpuBaeTcs 3a1a4a BOCCTAHOBIEHUS TPEXMED-
HOTO M300paXKeHus MO KOJaM ero IJIOCKuX mpoeknuit. Onucan aj-
TOPUTM, PADOTAIONIUI CYNIECTBEHHOTO OBICTPEE PaHee MPeII0KEH-
Horo B [3]. IIpuBeeHBI PE3yIBTATHI KOMIIBIOTEPHBIX YKCIEPHMEH-
TOB TI0 CPABHEHUIO CKOPOCTU PAOOTHI ITUX AJTOPUTMOB: CTAPOTO U
HOBOTO.

Kuro4deBblie cjioBa: pacno3naBanne 06pa30B, adphUHHBIE Tpe-
obpa30BaHus, TEOMETPUIECKOE PACIIO3HABAHNE, CTEPEO3PEHNE.

1. BBenenue

B nmociennee BpeMst ak THBHO pa3BUBAETCs HAIIPABJICHUE, CBA3AHHOE C
addurHBIM pacnozHaBanueM o06pas3oB. B paborax [3|-[4] 6b110 nmokaza-
HO, 9ITO Kjacc aPUHHO-IKBUBAJIEHTHBIX IJIOCKUX M300parkKeHuil MOXKeT
OBITH OJIHOZHAMHO 3aJ1aH C IIOMOIILIO KOJIOB.

B s1ux ke paborax ObLIM MOy UYEHbI PE3y/IbTAThI, TIO3BOJIAIONINE BOC-
CTaHABJIMBATDL TEJIO IO €r0 INIOCKUM IMPOEKIUAM. DTH Pe3yabTaThl UC-
noJIb3ytoTcss B obpasoBarenbHoM mporecce Ha Kadenpe MaTUC ([2]).
Tak, HaIpUMEp, OJHUM U3 CTaHJAPTHBLIX 3aJIaHUI JIJIST CTYJEHTOB 3 Kyp-
ca (mamp. B [6]) siBiistercst ynpaskHeHNe HA BOCCTAHOBJICHUE TPEXMEPHOTO
TeJIa, 110 ero IJIOCKUM MTPOEKIIUSIM.

B pazzene 2 npuBoauTCcsi OCHOBHOI pe3ysibrar paboThl — Teopema 1,
u ee jokasareabcTBo. OHa J1aeT BO3MOMKHOCTH BOCCTAHABJIMBATL TPEX-
MepHOe U300parkeHne HANPSIMYIO U3 KOJOB €ro IIOCKHX IPOEKIHii, He
BOCCTAHABIMBAs CAMU 3TU IIPOCKIINN.

Ha ocnose BbIlIeyKa3zaHHO# T€OPEMbI TIOCTPOEH AJIFOPUTM BOCCTAHOB-
JIEHUsI TPEXMEPHOTO U300parKeHusl 10 KOJaM ero IJIOCKUX MTPOeKIuii, uc-
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MOJIB3YIOMNI B KAYECTBE BXOJHBIX JAHHBIX TOJBKO KOJBI MJIOCKUX TTPO-
ekiuit. Ero ommmume or asropurma, omnmcanHoro B [3| cocrour B TOM,
YTO TPEJIJIOKEHHBIN B 9TOH paboTe ajaropuT™, B OOJBINEH CTEEHN OPH-
E€HTUPOBaH Ha KOMITBIOTEPHYIO Peasin3alliio, B TO BPEMsT KaK OPUTI'THAJIb-
HBIH asropuT™ O0Jiee OPUEHTUPOBAH HA KJIACCUYECKHE T€OMETPUYECKUe
ITOCTPOEHUSI.

Oba anropurMma OBLIH PEAJIM30BAHBI B BHUJE KOMIIBIOTEPHBIX IIPO-
rpaMM Ha si3bike Python (smcrunru npusojsTest B npuioxkenusx A-B).
Beum npoBejieHbI KOMIIBIOTEPHBIE IKCIIEPUMEHTHI C IEJbI0 CPaBHEHUSI
ckopocTu paboThl ajaropuTMmoB. OmnmcaHue KOMITBIOTEPHON peaIn3aliun
AJITOPUTMOB, IMPOBEPKA NX KOPPEKTHOCTU WM PE3YJIBTAThl 9KCIIEPUMEHTOB
[PUBOJISATCH B pasjesie 3.

2. OcHOBHBIE Pe3yJIbTATHI

Onpepenenne 1. Ilnocknm nsobpaxkenuem ([3]) OyaeM Ha3bIBATH KO-
HeaHoe (He IycToe) MHOMKECTBO TodeK R?) He jiexkalux Ha JBYX Mapajl-
JIEJIBHBIX [PSIMBIX.

Omnpenenenune 2. O6beMHBIM n300paskeHreM Oy1eM HA3BIBATH KOHETHOE
(me mycToe) MHOXKeCTBO TodeK R3, me JierkaIux Ha JABYX HapaslieqbHbIX
ILJIOCKOCTSIX.

Ounpenesnenne 3. [Lnockue (00beMubIe) n3obpazkenusi A u B Ha3bIBAIOT-
cst adp(pUHHO SKBUBAJIEHTHBIMU WJIN a-3KBUBAJIEHTHBIMU, €CJIA CYIIECTBY-
er T — HeBbIpOXKJEHHOE adduHHOE MpeodpasoBaHue MIOCKOCTH (IIPo-
crpaHcTBa), nepepogsiiee A — B, to ectb T (a;) =b;, i =1,...,N.
Onpepesienne 4. Opuenruposannoit mwiomapio S (AABC) 6yuem na-
3bIBATH BEJIMUKMHY, PABHYIO ILIOIIa 1 Tpeyrojbanka AABC, eciu Bepim-
ubl A, B u C pacmosiozKeHbl TPOTUB YaCOBOIN CTPEJIKU U TOM Ke TIOTIA N,
B3SITOI CO 3HAKOM «MHUHYC», €CJIM BEpPIINHBI HIYT 10 YacOBOIl CTpeJIKe.
Omna MoxkeT OBLITH HaiieHa Kak

1 1 oy 1
S/(AABC) == 5 det T2 Y2 1 5
x3 ys 1

rjae (x1,y1) — koopiauHarhl BepimHbl A, (x2,y2) — KoopauHaTbl B un
(z3,y3) — koopauHaTer C
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Ounpenenenne 5. Koxom nzobpaenns K (“7f) Gynem nasvisars mmo-
!

St
xecrso uncen KN (A) = {pi,j,k;l,m,n = Sfl—jk}) ec Sy, , # 0. B

lm,n

ciydae, ecsn Sy, = 0 canTaeM, YTO COOTBETCTBYIOIIHIT STEMEHT KOJIA
He OlIpe/IesIeH.

Bameuannme 1. B ciyuae KOMIBIOTEPHOH peas3aliil aJrOpUT-
Ma HeoOs3aTe/bHO XPaHMTh B onepartusHoii mamsatu see (C3)?
suavennii kosos. Jlocrarouno xpamuth B O3 OTHOmeHH{T BHJA

r
0,5,k

S . .
{pid,k;l,?ﬁ = gt |l1<i<j<k< N} (pu ycJ1oBUM, YTO HyMepalust

BbIOpaHa Tak, YTO TOYKM ¢ HOMepamu 1,2,3 He JiesKaT Ha OJIHOIl MPsMOii),
Pi,j,k;1,2,3
Plym,n;1,2,3

3ameuanue 2. B npejiaraemom sajiee aqropuTMe UCIOJIb3YIOTCS TOJIb-

a OCTaJIbHbIE BBIYUCIATD 1O (DOPMYIIE Pj j kilmn =

KO 3HaYeHMA BUJA P1;3:123 U P1,2,i:1,2,3, Ie 1 =4,5,..., N.

Kak mokazano B 3] aT0oT KO/ $IBJIsIeTCsl MHBAPDUAHTHBIM OTHOCHTE b~
o adGuHHBIX Tpeodpa3oBanmii MI0CKocTH. JlokazkeM BCIIOMOTATE/IHLHYIO
JIEMMY, TTO3BOJISIIOIIY 0 BOCCTAHABJINBATH JIBYMEPHOE M300parkeHue 1o ero

KO#Y.

Jlemma 1. Obosnawum x; = pi23123(A), ¥i = p1,i3.1.23(A4). Tozda
muoorcecmeo movwex A = {a;(z;,y;)|i =1,... N} addunno sxeusarernm-
HO MHOMHcCEcmey A.

HokazareabcTBo. Paccmorpum adbdunnoe rnpeobpazopanue 7, KOTopoe
nepesoaur Touku T i a; — a}(0,0) = a1, T : ag — ah(1,0) = ag n
T : a3 — a4(0,1) = as. Toukn ay, a2, az He JexKaT Ha OJHON HPSIMOIL,
[O3TOMY TaKoe Ipeodpa3oBaHue CyIIEeCTBYeT U ¢IMHCTBEHHO.

SadukcupyeM Mpou3BOILHOE § > 3, MyCTh MpeobpasoBaHue MEPEBO-
qur T a; — a). 3aMernM, 9To npeobpasoBamue 7 COXpaHseT OTHOIICHHE

s/
1,2,3

OPHEHTUPOBAHHBIX ILJIOMIAJIEl, CJIe0BaTEIHHO, pz‘,273;172,3(14) = g =
1,2,3

25'(Adlagasz). OdeBuHO, YTO 5TO YCJIOBHE ONIPEJENISET TeOMETPUICCKOE
MECTO TOUYEeK — HPAMYIO T = p;23.1.2,3(A). AHasornaHo J0Ka3LIBAECTCA,
9TO TOUKA @' JIXKHUT Ha IPAMOi Y = p1;3:1,2.3(A). CirenoBaresbuo, Touka
a; coBragaer ¢ @;. Takum obpasoM, m3obpazkenne A sBisieTcss oGpasoM
A upu adppurHOM 0TOOpaXkeHUn T, YTO U TPeDOBAIOCH JTIOKA3ATh.

B [3] npuBouTCst reoMeTpuuecKuii aJrOpUTM IIOCTPOEHHUST TeJIa 110 eI
IJIOCKUAM TIPOEKIHUAM. B ciiydae To9ek oOIIero moJIozKeHusT OH BBITJISAIAT
TaK:
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Anropurm 1. Kiraccuueckuii ajropuT™ BOCCTAHOBJIEHUsI TEJIa 10 €0
IJIOCKKMM TIPOEKIUSM, MPEJITIOZKEHHbI B padoTe [3].

Input: 3aganbl jaBe TpoeKIuu 00bLEMHOIO N300parkeHust A BI0JIb HEKOJI-
smHeapHbix Hanpasiaenuii [ n 1" wa wiockocru ITI' u 11”7, coorsercraen-
vo. Hymeparus Boibpana TakuM 00pa3oM, UTO IPOEKINH TOYUEK a1, (2,
a3 He JIexKaT Ha OJIHOU NPAMOIL.

IIAT 1: Bagaaum 10Uk a; = a), ag = dy, ag = a4 U TOUKY a4 —

IPOU3BOJIBHO (BHE ILUIOCKOCTH (a1a2a3)).

IIAT 2: Haitnem adbdunnoe orobpaxkenue T, KOTOPOE NEPEBOJUT @) —

al, ay — af, af — af.

fori=5— N do
HTAT 3.1: Haitzem dy, @;— obpasbl TOUeK @y 1 a npu orobpazkennu 1.
IITAT 3.2: Haiijiem TouKy & Kak IepeceveHue IpsIMbIX G4d; U aja) .
HIAT 3.3: Haiigem TouKy a;, JIeXKaILyO Ha MpsMOi Zd U TaKylo, 9TO

‘%CLZ‘ Laqa; = SEELZ : EL4ELZ

end for

Output: ITonyuennoe tesio A={ay,...,ay} a-9KBUBAJIEHTHO UCXOHO-

My.

Huxenpusenennasi TeopeMa MOKa3bIBAET, YTO BO3MOXKHO HEKOTOPOE
YIPOIIEHUE BBIIECIPUBEICHHOIO aJrOPUTMa, aJIallTUPOBAHHOE JJIst KOM-
IIbIOTEPHON pean3aliu.

Teopema 1. ITycmov 3adarno mpexmeproe mmoocecmso A={a1,...,an}.
Hycms Hymepayus mouex evlOpaHa Mmax, 4mo nNPoeKuuU moex oy, o U
ag na kavcdyro u3 naockocmeti I w 11" ne aesrcam na oonoti npamoti, a
MOwKY v, Qia, Gty U Qi — he aesrcam 6 0dnot naockocmu. Tycmo AD)
u A®) npoexyuu mrooicecmea A napasiesvHo HEKONNUNEAPHBIM HATNPAG-
aenuam I uw 1" na naockocmo 11 (ne ozpanuvueas obugnocmu MocHcHO
CUUMAMDb, MO OHU NPOEKMUPYIOMCA MG 00HY U MY JHCE NAOCKOCTD).
Hycmo AD y AD — gocemanosaenvie no ux kodam MmHodCECTIEE TONEK

(em. aemmy 1). Tozda
1) Ilpu ecex i > 3 sexmopa W= dz(l)d?%

2) Iyemo A = {agl)(xi,yi) i =1,...,N}. Obosnanum z; = 74,
i=1,...,N. Toeda mmooscecmso mouex A = {(x;,yi,z) € R3|i =
1,..., N} addurno sxsusarenmmo ucrodnomy mmoscecmey A.

nonapHo KOAANUHEAPH L.
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dokazaresabcTBO.
1. PacemoTpum adpUHHYIO CHCTEMY KOOPJINHAT, 3aJaHHYI0 CJIETYIONIM
0bpa3oM: (v — HAYAJIO KOODJUHAT, €] = (105, €y = 071543,63 = m —
BekTopa basuca. I[Tycrs (&;,1;, (;) — KOOpAMHATEI TOUKH (v; B 9TOIT cucTeMe
KOODJMHAT, TO €CTh (1(Y, = & -e1+m;-ea + (- e3. 3aMerumM, UTO yKa-
3aHHOE PABEHCTBO COXPAHUTCS IPU ITPOeKTUpoBaHuu B A1 u Ay (Tak Kak
CyMMa BEKTOPOB W MPOU3BEJICHNE BEKTOPA HA YHCJIO COXpaHHIOTCH npu
npoextuposanun): PY) (ara}) = & - P (er) +n; - PY(e2) + G - PU) (e3),
j=1,2.

[Ipu adduHHBIX Mpeobpa30BaHUIX YKa3aHHBIE PABEHCTBA TOXKE CO-
XPAHSIIOTCS, CJIEJIOBATEIIHHO,

()2 gi) Eoe@ e el =12,

CLl i )
rie egg ) o0pa3 BeKTOpa € IIPHU IMOCIEI0BATEILHOM BBLIIOJJHEHUH IIPO-
ekTupoBaHus u adGUHHOrO Mpeobpa30BaHMs, TEPEBOISIIEIO ITPOEKITUIO
B AU, Bamernm, uro 1o mocTpoenno 3roro aduUHHOrO MpeobpasoBa-

HUf B JIOKA3aTEIbCTBE JIEMMBI 1 MOTydaeTcsd, 9TO a( 2 = (0,0) — navaJio

KOODJIMHAT, a egj ) (1,0), e (] ) = (0,1) — BekTOpa €IMHUYHOIO perepa.

() _ ((J) (9) ~(7)

Ob6oznaunM e; , s’ ). Koopauuarsr Toukn ;" MOXKHO HaiiTH Kak

) = (fz’+Ci'P§j),m+Ci'p§j))~ (1)

CrenoBaresibHO,

aMa® = (Ci(pf) — ) G —pél))) = G- o, (2)

2 1
2) (1) (2) §)>

TO €CTb BCE BEKTOPA i KOJIJIMHEAapHBI BEKTOPY ;07] = (pl D1 Py

[TepBoe yTBEp:KIEHNE TEOPEMBI JIOKAZAHO.
2. Pacemorpum addunnoe mpeobpazosanne T : R? — R3, nmepesoss-
iee TOYKU o, g, aig U g B Toukn (1(0,0,0), &2(1,0,0), as(0,1,0) u
a4(0,0,1), coorBeTCTBEHHO. YKa3aHHBIE TOUKH HE JIeXKAT B OJHOMN IJIOCKO-
CTH, CJIEJIOBATENIHHO, TaKOE IIPeodpa3oBaHue CYIECTBYET U €JIMHCTBEHHO.
Badukcupyem i >3 u pacemorpuM &; =T (o;) — 0bpas ay; Ipu yKas3aH-
HOM IIpeobpa3oBaHuu. Ero KOOpJMHATHI, OUeBHHO, PaBHBI (&, 1, (;) —
Koop/mHaTaM B adPUHHON crucTeMe KOOPJAWHAT M3 MEPBON 9acTH JOKa-
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3aTeqbCTBa. [IpruMeHnM K TOYyYeHHOMY M300parKeHuio Cjeayioree ad-
dunHOE 1TPeodbpazoBaHUE:

&= z+pM ¢
w= y+p n

¢'= |psl-¢

U3 (1) crenyer, aro KoopauHatsl (], 7)) cOBIALAIOT ¢ KOOPIUHATAMY
1
g ), Kpowme Toro, uz (2) cieayer, 1aro i =C - P{, HO9TOMY ¢ =
|]70>| G = |ﬁ>z| Takum 06pa3oM, IOIyYeHHOE N300pazkeHne copragaet ¢ A,

cnemoarenbo, A adp@uHHO SKBUBAJECHTHO UCXOIHOMY U306paskeHNUIO.

TOYKH @,

CrencrBue 1. 3adadum npoussosvioiii eexmop v = (vz,vy). Toz2da
MHO2HCECB0 MOoYek ¢ Koopdunamamu by = (x;+vy-2i, Yi+vy-2;) adpunno
IKBUBAAEHMHO HEKOMOPOT, NPOEKUUU UCTOOHO20 MENG.

okazaTesqbcTBO. B KadecTBe IJIOCKOCTH IPOEKTUPOBAHHS BbIOEpeM
(cvpierg) m BBezieM Ha 970t TI0CKOCTH adMUHHYIO CHCTEMY KOOD/MHAT,
B KOTOpOI 3Tu Touku obsiagaior cieayromumu koopauuaramu: «q(0,0),
a2(1,0) u a3(0,1). Beibepem HanpasieHne HPOEKTUPOBAHMS TAKUM 00-
Pa30M, ITOOBI BEKTOD (/1 (v4 IPOCKTUPOBAIC B U .

Torma mpoekius BEKTOpPa, Qo = x; - aLah + Yi - 1ol + z; - ) B
9TOil cucreMe OyJleT MMeTh KOOPAMHATHI by = (x; 4+ Vg - 25, Yi + Uy - 2).
OueBuyiHO, cyiectByeT adduHHOE TpeodpasoBaHue, MEPEBOIsINee ITH
TOYKHN B TOYKH C TaKNMM 2Ke KOOpJIHWHaTaMH, HO y)Ke B HpHMoyFOﬂbHOﬁ
CUCTEME KOOPIMHAT.

VKazaHHOE CJIeICTBUE MOXKET OBITH UCITOJIB30BAHO JI/IsT UMUTAIIUN Bpa-
IIeHUsT BOCCTAHOBJIEHHOTO TeJIa, HALPUMEp, YI0GHO 3a1aTh U = (cos ¢ -
sinf,sin ¢ - sin 0).

Bameuyanue 3. Eciin 3apaHee HEM3BECTHO IOMAPHOE COOTBETCTBUE TO-
qeK ABYX IpoeKnumn, To €CTb HyMepaHI/IH HE 3a/laHa, TO HepBbeI IIYHKT
TEOPEMBI IIO3BOJISIET CYIIECTBEHHO COKPATHUTL Iepebop BapuaHToB. Jleii-
CTBUTEJILHO, €CJIN IIPU IOCTPOEHNH KAKHe-TO J[BA BEKTOpa 11, U ﬁ)m OKa-
3aJIMCh HEKOJUIMHEAPHBI, TO TAKOil BapHaHT HE COOTBETCTBYET HIUKAKOMY
00beMHOMY U300PAYKEHHUIO U €r0 MOXKHO OTOPOCHUT.

Sameuanue 4. [Ipu KOMIBIOTEPHON peaJM3aIil aJINOPUTMAa, B CIydae,

(2)

1 o
Korjga py -~ — pg ) 75 0, B Ka4eCTBE TPEThbEr KOOpAMHATLI Z; BMECTO IJIMHBI
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~(2)

BeKTOpA |71 ;| MOMKHO HCTIONB30BATS 2; = &)

(2) (1)

KOOpJIMHATy 3TOro BekTopa. Ecmm ke p;”” — p;’ = 0, To, aHAJIOrn4IHO,

2 _ o0,

i Ji

~(1)
-, TO €CThb IIEPBYIO
MOXKHO HCIIOJIL30BATH €TI0 BTOPYIO KOODJIMHATY: 2; = Y

Huxe npuBoguTcst ajroputM 2, MOCTPOCHHBINH HA OCHOBE TEOPEMBI 1.

Agropurm 2. HoBblil aJiropuTM BOCCTAHOBJIEHHSI TPEXMEPHOIO M300pa-
JKEHHsI 10 KOJAM €ro IIOCKHMX IIPOEKIMIA, IPeIJIOXKEHHbIA B JaHHOH pa-
bore.
Input: 3amanbl 1Be mpoeknur O0OBHLEMHOIO M300paykKeHUsl BIOJb HEKOJI-
o /
JIMHEeapPHBIX HallpaBJICHHWW B BHUJIE KOI0B pi,j,k‘

Hywe-

o M PLj ksl mn
palnys BbI6paHa TaK1M 06pa30M, 9TO TOYKH a1, A2, a3 HE JieXKaT Ha
OJIHON IIPAMOIL
[TAT 1: (xlayl) = (0’0)) (302,?/2) = (150)7 (':C3ay3) = (0’ ]-)
fori=1— N do

AT 2.1: (z4,y;) = (Pll,i,3;1,2,3’P/1,2,z‘;1,2,3)

s / /!

if P1,2,4;1,2,3 = P1,2,4:1,2,3 then

1Ly Ey L4y

o M o
IIAT 2.2 z; = P1,i,3;1,2,3 — P1,3,3;1,2,3

else
IIATD 2.2: z; = P,1/,2,i;1,2,3 - P/1,2,z‘;1,2,3
end if
end for
Output: Ilonyuennoe teso T' = {(z1,y1,21),---, (TN, YN, 2N)} a-9KBU-

BaJIECHTHO MCXO/THOMY.

3. KOMHBIOTepHaH peajim3annid 1 TeCTUPOBaHUE

st cpaBHEHHMS CKOPOCTH Pa0OThI BBINIENPUBEEHHBIX AJTOPUTMOB
OblIa HanmcaHa nporpamMma Ha sisbike Python (v.2.7) ¢ ucnosnbzoBanu-
eMm Maremarudeckoii 6nbimorekn NumPy (v.1.7.0). IIpusogurcs gactsb
JINCTHHTA IIPOIPAMMBI, COOTBETCTBYIOIIAs PeaIH3allii aJlIlOPUTMOB: KaK
kytaccnaeckoro ([6]) — 1, Tak u HoBOrO — 2.

TecTupoBaHnue TPOBOAMIOCH HA KOMIIbIOTEpe ¢ mporeccopom AMD
Phenomx4 ¢ takrosoit yacroroit 3.0GHz. IlpenBapuresbro 6bL10 TIO-
poxaeHo apa nabopa cocrosmux n3 100 u 1000 ciayuaiiHo BeIOpaHHBIX
TOY€eK (JMCTHHI IPOIPAMMBI IOPOKJIEHUS] TOUEK IPUBOJUTCS B IIPHIIOKE-
nuu B). Beutn mocTpoeHbl IpOeKIuu BI0JIb JBYX CIyYailHO BHIODAHHBIX
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HAIpaBJIeHnil u coxpaHeHbl B dailibl. AJropurMbl (KJIaCCHIECKHUi U HO-
BbIii) CYMTHIBAIM TOYKH M BOCCTAHABJIUBAJM TPEXMEPHOE M300PaKEHUE.
YVHaUTBHIBAJIOCH TOJIBKO BpeMsi pabOThl aJirOPUTMa, BPEMs HA UTEHUE TO-
qexk u3 aiiia He yunThiBaaoch. Kaxk bt aaroputM nosropsticsa 10 pas
U PACCMATPUBAJIOCH CpeJiHee BpeMsi pabOThI.

Pezynbrarsl paboThl ajropuTMoB IpuBOAATCS B Tabsmie 1.

Yucio Touek Kunaccuueckmii Hosbrit
Obee Bpemsi | Cpemaee | Obrree Bpemst | Cpejinee
100 0.2294 0.02294 0.005926 0.0005926
1000 2.413 0.2413 0.06052 0.006052

Tabsmma 1. Bpems paboThl aJaropuTMoB.

Buano, uTo HOBBIH aJrOpUTM 1O CKOPOCTH PAOOTHI CYIIECTBEHHO IIpe-
BOCXO/IUT KJIACCUYECKUIA.

3ameuyanue 5. Ecin mocMOTpeTh JIUCTUHIH IIPOrPAMM, TO MOXKHO 3a-
MEeTHUTb, 4T0 00a ajropurma (KJaccuuecKuil u HOBbIii) paboTaroT ¢ KOop-
JIMHATAMM TOYEK, 3aJlaHHbIMU B (baiiyie. Kcym ucnosb3oBaTh B KadecTBe
BXOJHBIX JAHHBIX HE KOODPAMHATHI, & KOIbI M300paskeHnil, TO CKOPOCTH
paboThl HOBOI'O aJrOPUTMA JIOJIKHA BO3PACTH, UTO JAET elle OoJibIliee
IIPEBOCXOACTBO HAJ[ KJIACCUYECKUM aJITOPATMOM.

OtnenibHO ObLIA MIPOBEEHA TTPOBEPKA KOPPETHOCTH peasn3annn 060-
ux ajgroputmoB. Ha sTame nmopoxjenust cjydaliHbIX TOUeK B hailyr 3a1m-
CBIBAJINCh UCXOJIHbIE KOOPJWHATHI Tpexmepuoro reja. [locie Boccramnos-
JIEHUSI TI0 TPOEKIUSM PACCMATPUBAJIOCH TpexMmepHoe adduHHOEe TPeod-
pa3oBanue, IepeBoJidInee MmMepBble 4 TOUYKH HCXOIHOIO0 0O0BHEMHOrO H300-

paXKeHus ai, ..., G4 B COOTBETCTBYIOIINE TOYKH BOCCTAHOBJICHHOI'O U300-
pakeHus ai, ..., G4. 1locIe 3TOTO OCyIIECTB/IsJIACH IPOBEPKA TOT'O, ITO
OCTaJIbHbIE TOYKH WCXOIHOTO Tea aj, ¢ = D,...,IN IepexoisaT B COOT-

BETCTBYIOIIAE UM TOYKH BOCCTAHOBJIEHHOI'O M300PaKEHUs O (HpH Haili-
JIeHHOM TIpeobpazoBanni). [IpoBepka mokasasa, 4To 0b6a aJropuT™Ma Kop-
pekTHO pabotaroT Ha MaccumBax u3 100 m 1000 ciaydgaiinbix Todex. JIu-
CTUHI' OCHOBHOI YaCTH IIPOIPaMMBbI, OCYIIECTBJISAIOIIEH BbIIICYKA3AHHYIO
IIPOBEPKY KOPPEKTHOCTH, ITPUBOJIUTCA B IMPUJIOKeHUN [
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4. BbiBoabl

VKazaHHBIN aJITOPUTM MOKET OBITH MCIOJIB30BaH KakK B 3aJadax BOC-
CTAHOBJIEHUSI CTEPEON300paskeHnil, TaK U B IPYIUX 3aJadaxX paclo3HaBa-
HUSI U TTIOCTPOEHUST TPEXMEPHBIX 00BEKTOB.

Kpowme Toro, ykasaHHBIIT aJITOPUTM MOKET OBITH MCIIOJIb30BaH B Kyp-
ce «/luckpeTHblit aHaIN3 1 UHTEJLUIEKTyaJbHbIe cucTeMbly. Kak mokasaJsia
npakTHKal, IIPU pEIeHnH 3a/ad, CBSI3aHHBIX C BOCCTAHOBJIEHHEM TPEX-
MEPHBIX M300parkeHuil M0 MX IIJIOCKMM ITPOEKITUSIM, CTYHAEHTDHI JOIYCKa-
FOT MHOXKECTBO apnudMeTHIeCKIX OIMNO0K. BhIIenprBe1eHHbIH aIrOpuTM

IIO3BOJIZET CYIMIECTBEHHO COKPATUTH KOJIMYIECTBO BBIYHUCJICHUI.
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IIpnnoxxenne A. CtaHmapTHBIA aJrOPUTM

from numpy import matrix,array
from scipy.linalg import det, solve

! ABTop craTnu Gomee 10 jeT BeZET STOT CIIEICEMUHAD
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def restorePointStdOpt(Pl, P2, ptl, pt2, T):
"77Restores_a_point_using_standard_algorithm
oo T is_a_precomputed_affine _transform
eoo T PL[i]->P2[i],.i=0,1,2"""
#T = find_ affine_transform (P1[0:3], P2[0:3])
D = P2[3]
E = pt2
Dtilda = apply transform (T, P1[3])
Etilda = apply transform (T, ptl)
X = find intersection ([D, E], [Dtilda, Etilda])
z = find proportion(D, E, X)
x,y = pt1[0], ptl[1]
return x, y, z

def find proportion(D, E, X):
"?’return, |[EX|:|DX]| "’
if D[0o] !'= X][0]:
return (E[0]-X[0]) /(D[0] — X[0])
else:
return (E[1]-X][1]) /(D[1] — X][1])

def find affine transform (P, Q):

"7’ Finds_affine_transform _that:
uuuuuuuuu p0—>q0, _pl—>ql, _p2—>q2
eeo.Returns__transform_coefficients_in_form
ceoo[oall, _al2,_a21,a22,_bl,b2] "’

def mkMatr(X): # X — list

return [X+ [0,0,1,0], [0,0]+X+[0,1] |

MO, M1, M2 = mkMatr(P[0]) , mkMatr(P[1]), mkMatr(P[2])

MM = [MO[O], MO[1], M1[O], MI[1], M2[0], M2[1]]

M = matrix (MM)

b matrix (Q[0]+Q[1]+Q[2])

T = solve(M,b.T)

return T

def apply transform (T, x):
x_new=T[0,0]*x[0]+T[1,0]*x[1]+T[4,0]
y_new=T[2,0]*x[0]+T[3,0]*x[1]+T[5,0]

return [x_new, y new|

def find intersection (L1, L2):
"’’Find_intersection_of_lines ,
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coooeach_is_defined_by_2_points_L[0]_and_L[1]’"’
Cl = find line equation(L1)
C2 = find_ line equation(L2)
M = matrix ([C1[:2] , C2[:2]])
b = array([C1[2], C2[2]])
return solve (M, b)

def find line equation(L):
"7’ Find_equation_of_the_line
ceoothat _goes_through_points_L[0]_and_L[1]
ceoofor_equation__axxtbsxy=c_returns_J[a,b,c]|
mapr — [L[1][0] — L{0][0], L{1][1] — L[0][1]]
normal dir = [ napr[1l], —napr|[0]
¢ = normal_dir[0] % L[1]][0] + mnormal_ dir[1] * L
[1]11]

return normal dir + [c,]

AR

IIpnnoxxeane B. HoBwril ajgroputm

def restorePointNew (P1, P2, ptl, pt2, useY, SP1, SP2):
"7’ Restores_point_3D_coordinates,
weoousing _basis_points_Pl_and_P2,
weo.point_projections_pl_and_p2’ "’
x = S([P1[0],ptl , P1[2]]) /SP1

y = S([P1[0],P1[1], ptl]) /SP1
if useY:

2 = S([P2[0] ,P2[1], pt2]) / SP2 — ¥
else:

Z

S([P2[0], pt2, P2[2]])/ SP2 — x

return x,y,z

def Code(P, Q): # P — 3—point arrays
return S(P)/S(Q)

def S(P):
"""Oriented__area_of_triangle_P[0],_P[1],.P[2]_.(x2)

nmn

s= P[O][0]«P[1][1] + P[1][0]*P[2][1] + P[2][0]«P

[O][1]
— PIOJ[1]«P[1][0] — P[L][1]«P[2][0] — P[2][1]+P
[0110]

return s
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IIpunoxenune B. IlopoxkjeHue ciaydaiiHbIX TOYEeK

from random import random, uniform
from math import cos, sin ,pi
from sys import argv

def usage():
print ’'Usage:
print argv[0], ’NumPt_Filename’
print ’NumPt_—_number_of_random_points_to_generate’
print ’'Filename_—_to_write_output_to’

)

def main () :
if len(argv) < 3: usage()
else:
num_pt=int (argv|1])
file _name=argv [2]
generatePoints(num_pt, file name)

def generatePoints(num_pt, file name):
"""Generates_num_ pt_random_points
eoocand_write_their_projections_to_file _<<file name>>"""
dirl, dir2 = getRandomDirection(), getRandomDirection
()
with open(file name, 'w’) as f:
for i in range(num_pt):
point = getRandomPoint ()
ptl = getProjection(point, dirl)
pt2 = getProjection(point, dir2)
print >> f, pt1[0], ptl[1l], pt2[0], pt2[1],\
point [0], point[1], point[2]

)

def getRandomPoint () :
return | random (), random (), random() |

def getRandomDirection():
phi = uniform (0, 2xpi)
theta= uniform (pi/8, pi/2—pi/8)
#not too close to 0 or pi/2
x,y,z = cos(theta)+cos(phi), cos(theta)*sin(phi), sin
(theta)
return [x,y,z]
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def getProjection(point, dir):
lam= point [2] / dir[2]
x, y = point[0]+lamxdir[0], point[l]+lamxdir[1]
return [x,y]

if name =’ main

main ()

IIpnnoxkenme I'. IIpoBepKka KOPppPEKTHOCTU PabOTHI aJIro-
pUTMa BOCCTAHOBJIEHUS

from numpy import matrix,array
from scipy.linalg import det, solve
from CompareRestore3D import read points, restore points

def test algorithm correctness (filename, alg type):
"""Tests_correct_restoration_of_3D_points
eooFrom_<filename>_using_alg type_algorithm"""
P1, P2, pointsOrig = read points(filename)
pointsRestored = restore points(P1, P2, alg type)
if are affine equivalent 3D(pointsOrig,
pointsRestored ) :
print ’'OK, _test_passed’
else:
print ’'ERROR:_test_failed!’

def are affine equivalent 3D(P1, P2):

""" Compares_two_arrays__of_3d_points
eeo_for_being_affine —equivalent
o-..Returns_boolean"""

def distance3(p,q):

x, v, z=p[0]—=q[0], p[il]-q[l], p[2]-ql2]
return xxx + y*xy + z*z

epsilon = 1.0e-5
reper=[ [0,0,0], [1,0,0], [0,1,0], [0,0,1]]
T1 = find affine trans 3D (P1[0:4], reper)
T2 = find affine trans 3D (P2[0:4], reper)
for ptl, pt2 in zip(P1l, P2):
ptll = apply transform 3D(T1, ptl)
pt22 = apply transform 3D(T2, pt2)
if distance3(pt22, ptll) > epsilon:
return False

T
T
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return True

def apply transform 3D(T, x):
"""Transform_is_a_list _of_format:

ceoT=[Lall, _al2,_al3,

HHHHHHHH a2l ,_a22,_a23,

uuuuuuuu ad3l,_a32,_a33,

HHHHHHHH bl,_b2,_b3

] nnn

et el el Nt el

x_new=T[0,0]*x[0]+T[1,0]*x[1]+T[2,0]*x][2]+T[9,0]
y_new=T[3,0]*x[0]+T[4,0]*x[1]+T[5,0]*x[2]+T[10,0]
z_new=T[6,0]*x[0]+T[7,0]*x[1]+T[8,0]*xx[2]+T[11,0]

return [x_new, y new, z_ new|

def find affine trans 3D (P, Q):

""" EFinds_3D_affine_transform_that:
uuuuuuuuu p0—>q0, _pl—>ql, _p2—q2,_p3—>q3
~...Returns__transform_coefficients_as_a_list_in_form
ceoT=[lall, _al2,_al3,

uuuuuuuu a2l,_a22,_a23,
uuuuuuuu a3l ,_ad2,_a33,
HHHHHHHH bl,_b2,_b3

] nnn

(SRR

def mkMat3(X): # X — list of 3
return | X+ [0,0,0,0,0,0,1,0,0],\
[0,0, 0]+X+[0,0,0,0,1,0],\
[0,0, 0, 0,0,0]+X+[0,0,1] ]
MO, M1, M2, M3 = mkMat3(P[0]) , mkMat3(P[1
mkMat3(P[2]) , mkMat3(P|
MM = [ MO[O], MO[1], MO[2], \
M1[0], MI[1], M1[2], \
M2[0], M2[1], M2[2], \
M3[O], M3[1], M3[2]]
M = matrix (MM)
b = matrix ([Q[0]+Q[1]+Q[2]+Q[3]])
T = solve(M,b.T)
return T

)5\
|

|
3])



